
При использовании материалов органа государственной статистики
в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

Сохраняя природу - сохраняем жизнь

5 июня в России отмечают один из самых молодых профессиональных праздников - День эколога. Праздничная дата утверждена 21 июля 2007 года Указом Президента В.В. Путина и приурочена к Всемирному дню охраны окружающей среды, который закреплен ООН. Забота о природе стала насущной необходимостью, продиктованной экологической обстановкой в мире.

Кировская область – лесной край, и лесоводы региона ежедневно выполняют работы по улучшению породного состава лесов и их продуктивности. В 2019 году проведено лесовосстановление на площади 33 тыс. гектаров, осуществлены рубки ухода за лесом на 23,5 тыс. гектаров, реализованы мероприятия по защите почти 3 тыс. гектаров лесов от вредных организмов. В итоге в прошлом году было затрачено на воспроизводство лесов 384 млн рублей, на предупреждение распространения и ликвидацию очагов вредных организмов – свыше 50 млн рублей.

Охрана природы неразрывно связана и с деятельностью охотничьих хозяйств. На территории Кировской области в 2019 году осуществляли деятельность 86 охотпользователей. Общая площадь закреплённых за ними охотничьих угодий превышает 9 млн гектаров. Вятские охотоведы и егеря проводили мероприятия по сохранению охотничьих ресурсов и среды их обитания, сумма затрат составила почти 12 млн рублей. Больше половины этих средств использовано на подкормку зверей и птиц и улучшение их кормовых условий.

Важное природоохранное, научное и эстетическое значение имеют особо охраняемые природные территории, где запрещается всякая деятельность, причиняющая вред природным комплексам. В Кировской области 185 таких территорий, из них 1 - федерального значения (природный заповедник «Нургуш»), 163 – регионального и 21 – местного значения. Общая площадь особо охраняемых территорий региона в 2019 году составила 346 тыс. гектаров, затраты на содержание - 23 млн рублей.

Хозяйствующие субъекты нашего региона, стремясь пополнить ряды «зеленых» предприятий, увеличивают расходы на экологию, понимая, что без инновационной деятельности в этой сфере, без внедрения экологических технологий производства продукции, без затрат на установку и модернизацию очистных сооружений невозможно сохранить окружающую природную среду.

В 2019 году инвестиции в основной капитал на охрану окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов составили 486 млн рублей, из них 373 млн рублей - на охрану водных ресурсов, 76 млн рублей - на охрану атмосферного воздуха.

Текущие затраты хозяйствующих субъектов на природоохранную деятельность составили в 2019 году 4,9 млрд рублей. Их основными статьями стали затраты на сбор и очистку сточных вод - 47%, обращение с отходами – 28% и охрану атмосферного воздуха и предотвращение изменения климата – 24%.

Структура текущих затрат на охрану окружающей среды
в Кировской области за 2019 год
по направлениям природоохранной деятельности



В современном мире профессию эколога можно считать одной из важнейших. Эколог – специалист, который анализирует и разрабатывает меры по снижению вредного воздействия на окружающую природную среду, оказываемого людьми в процессе хозяйственной деятельности, исследует и устанавливает причины этого воздействия и рекомендует методы по его предотвращению. Также экологи обеспечивают соответствие деятельности хозяйствующего субъекта требованиям законодательства и нормативам в сфере охраны природы, применяют методы экологического мониторинга, вырабатывают подходы к улучшению экологических характеристик продукции.

Кировстат искренне поздравляет всех экологов с профессиональным праздником и желает, чтобы они своими усилиями сохранили планету для будущих поколений!

Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Кировской области